

## 推进社会诚信体系建设

## 市中院又曝光一批失信人员和企业

本报讯（记者 孙露）为进一步促使被执行人自觉履行生效法律文书所确定的义务，推进社会诚信体系建设，近日，市中级人民法院曝光了拒不履行生效法律文书的7名失信被执行人及5家失信被执行企业。据悉，这也是今年该院曝光的第三批失信被执行人、被执行

企业。

“禁止乘坐飞机、禁止入住星级酒店、禁止购买不动产……”为切实维护胜诉当事人的合法权益，根据《中华人民共和国民事诉讼法》第二百六十二条、《最高人民法院关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》第七

条之规定，市中级人民法院对拒不履行生效法律文书的7名失信被执行人及5家失信被执行企业予以曝光，责令其立即向执行法院履行义务。对涉嫌拒不执行法院判决、裁定罪的被执行人，将依照《中华人民共和国刑法》第三百一十三条之规定，严肃追究其

刑事责任。

在此，市中级人民法院欢迎广大人民群众及社会各界积极举报失信被执行人的财产线索，举报电话为0352—5521696，共同推进诚信大同建设，努力维护司法权威。

## 心系光荣院 情暖老战士

本报讯（记者 杨显郁）近日，浑源县退役军人事务局工作人员走进浑源县光荣院，为老战士理发、剪指甲，与他们唠家常，帮着打扫屋子，用实际行动表达对老人的尊崇和关爱。

“孩子们，你们又来看我们了，看到你们真高兴……”93岁的郭恩绪老人开心地说。活动中，大家忙得不亦乐乎，用爱心向英雄致敬，有工作人员还带来了理发工具，为老人们理了发。见到工作人员专门来看望，老人们都格外高兴。这些历经战火洗礼的老战士、老同志，虽然年纪大了，但是精神依然矍铄，他们声情并茂地讲述自己的亲身经历，带大家回到那段硝烟弥漫的峥嵘岁月。

浑源县光荣院承担着优抚对象的集中供养、优待优抚工作，也是老兵们的温馨家园。浑源县退役军人事务局有关负责人说：“这次慰问活动，让大家感触颇



给老人剪指甲

杨显郁 摄

深。没有这些英雄的付出，就没有我们现在的幸福生活，我们应当铭记历史、学

会感恩，把革命精神传承发扬下去，在铭记伟大胜利中汲取前行的力量。”

## 夏日送“清凉” 丝丝暖人心

本报讯（记者 张鑫）为进一步营造扶残助残的社会风尚，近日，市民政局、市救助管理中心组织工作人员开展送“清凉”活动，慰问在市六医院住院治疗的流乞精神障碍患者，为他们发放消暑物资。

工作人员在医护人员的陪同下，

参观了医院门诊、住院病房，详细了解患者住院治疗及康复情况，嘱咐大家积极配合医生治疗，并将准备好的水果、消暑饮品等防暑降温物资递到患者们手中。同时，叮嘱一线医护人员关注患者的心理，缓解其心理压力，使患者保持稳定的情绪和愉快心情，减

少病情复发。

“精神障碍患者是弱势群体，特别需要社会的关爱和关注。”市民政局相关负责人表示，今后，将开展更多更具体的关爱行动，积极发动社会各界爱心人士，关心精神障碍患者，切实帮助他们提高生活品质和幸福指数。

## 恒安警方严打各类违法犯罪

本报讯（记者 尚铁军）夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，按照市公安局统一部署，恒安公安分局严厉打击各类突出违法犯罪，强化社会治安整治，消除各类安全隐患，全力维护社会大局稳定。

为最大限度提升打击效能，“百日行动”开展以来，恒安警方向各类违法犯罪分子发起凌厉攻势，截至目前，先后侦破养老诈骗案件7起，侵害未成年人、老年妇女权益案件2起，各类盗窃案件3起，破获现发命案1起。

每日累计出动警力100余人，全天候开展巡逻工作。夜间21时至次日2时，巡逻民警加大对夜市、网吧、宾馆等重点场所的巡防、检查，尤其是加强对烧烤店、路边摊的巡防及对经营者、就餐人员的安全教育工作，有效防范打架斗殴、寻衅滋事等案件的发生。

## 违法停车 双脚伸出窗外乘凉



▶ 司机将脚伸出窗外  
龙中华 摄



本报讯（记者 龙中华）记者日前在平城区永泰南路看到，一司机将车违停在路边，还将双脚从车窗伸出乘凉，悠闲地看着手机，行为十分不雅。

6月22日，本报以《车辆乱停放 堵路又“堵心”》为题，报道了一些车辆乱停放的不文明现象，呼吁司机朋友遵规守法。7月19日，记者途经永泰南路时，发现附近横七竖八停着多辆轿

车，一些司机将双脚伸出车窗外。

一位交警告诉记者，天气炎热，人们想着法儿纳凉，像这样将脚伸出车窗外，偶尔在路上也能遇到，甚至敞开车门睡大觉的行为也时有发生。这种行为既不雅观又不安全，特别是朝向马路方向，车辆来来往往，很容易发生刮擦撞伤，希望司机朋友要杜绝类似不文明行为。

为骗妻子谎称丢钱

## 一男子报假案被拘留

本报讯（记者 刘剑）日前，一男子与妻子吵架后偷偷拿钱外出游玩，快回家时无法向妻子交代，谎报在列车上丢失6000元，被大同铁路警方识破，旅客孙某被依法给予行政拘留7日、罚款200元。

14日凌晨，在杭州开往大同的K892次列车上，旅客们均已进入梦乡，在7号车厢下10铺位准备下车的旅客孙某向列车工作人员反映，他喝了别人给的饮料后睡着了，钱包内装有6000元、驾驶证及行驶证丢失。接到报警后，乘警及列车工作人员立刻开展调查，却未发现任何有价值线索。乘警只能对该男子再次进行深入细致的调查，当询问其钱包内的6000元来源时，孙某称自己在银行取的；当询问其驾驶证及车牌号时，孙某不愿意多说。这引起了民警的怀疑，民警很快查明孙某并未取得驾驶证，且近期也没有去银行取款的记录。

孙某为什么要报假警？经民警耐心说服教育，孙某最终承认了是谎报案情。原来，孙某因家庭琐事和妻子闹矛盾，几天前从家里偷偷拿了6000元，到北京等地游玩后准备回家。孙某感觉钱花完了，回家没法向妻子交代，于是上演了报假案的闹剧。

轻信“客服”清退学费

## 一市民被骗 25万元

本报讯（记者 尚铁军）冒充电商客服是诈骗中的老套路，这类诈骗尽管并不高明，骗子却屡屡得手。近日，市公安局反诈中心发布警情通报，提醒市民小心此类电信诈骗。

13日，家住灵丘县的郭先生收到一条短信，对方称是教育机构“启牛学堂”的客服，因郭先生在该教育机构缴费报了课程，现在机构停办，要给郭先生清退学费。郭先生相信了对方并添加为QQ好友，对方称机构停办资金冻结，想要退费需下载名为“平安证券”的App，注册App后先垫付一笔“解冻资金”，郭先生听信客服按照其指导操作，先后转账共25万多元，但仍未收到退费，后意识到被骗。

警方提醒，收到平台主动退款电话或短信，一定要通过官方渠道核实，正规平台退款都会按照原支付渠道退回。所有先交保证金、解冻金后退款的操作，都是骗局。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微信